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Változtatható ivelósű hordfölület röpülőgépek számára.
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Röpülőgépek nagy sebességeinek eléré
sére szükséges, hogy a szárny szelvénye 
lehetőleg lapos legyen és a szárny- a le
vegőbe lehetőleg kis szöggel hatoljon be, 
oly célból, hogy lehetőleg kis légellenál
lást érjünk el. Az ilyen szárnyak hát
ránya azonban az, hogy az indításnál és 
leszállásnál nagy sebességet létesítenek, 
ami által az induláshoz és leszálláshoz 
megfelelően hosszú utakra van szükség. 
Ez pedig a szárnyak gyakorlati használ
hatóságát lényegesen csökkenti.

H ogy már most nagy röpülési sebes
ség mellett kis indítási és megállási se
bességek legyenek elérhetők, a találmány 
értelmében a szárnyak mellső és hátsó 
végükön csapószárnyakkal vannak el
látva, melyek egymáshoz képest külön
bözően állíthatók be. Ezáltal a szárny 
ívelése módosul és vele az indításnál, re
pülésnél és leszállásnál mindenkor szük
séges sebességekhez alkalmazkodhatnak. 
A csapószám yak célszerűen a szárnyak 
egész hosszára kiterjednek. H a azonban 
ez más szerkezeti tekintetekből nem volna 
keresztülvihető, akkor a csapószárnyakat 
lehetőleg hosszúra készítjük.

A  mellékelt rajz a találmány tárgyá
nak két kiviteli példáját vázlatosan mu
tatja. Az

1. ábrán a szárny szerkezet keresztmet
szetben kis ívelésre, a

2. ábrán pedig szintén keresztmetszet
ben, nagy ívelésre beállítva látható; a

3. ábrán a két szárnyrész kulisszás 
kapcsolata van föltüntetve.

Az 1. és 2. ábrán a középső (f) szárny
rész rudakon szilárdan van ágyazva és a 
törzzsel ismert módon feszítőművek út
ján van összekötve. A mellső (g) rész 
az (a) és a hátsó (h) rész a (b) tengely 
körül forgatható. A két csapószárny al
kalmas helyei egymással megfelelő mó
don, pl. a (d. e) emelők és a (c) nrdazat 
útján össze vannak kötve.

A  3. ábrán az (i) és (1) csapószárnyak 
kulisszás kapcsolata van föltüntetve. A  
szárny szijárd középrésze (k)-val van 
jelölve. Az (ni.) emelő villásan kiképezett 
végével az (n) emelő fémrészét altfogja, 
ha az (m) emelő elmozdul, akkor az (n) 
emelőt magával viszi. U gyanezt az ered
ményt az emelőkön alkalmazott fogazott 
szegmensekkel is elérhetjük.

A  csapószárnyak oly kivitelűek lehet
nek, hogy úgy a mellső, mint a hátsó for
gatható részek a kormány helyről kíilön- 
külön működtethetők; a harántirányban 
való kormányzást a hátsó csapószám yak  
váltakozó működtetésével vég'
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Ha a csapószái-nyak beállításához szük
séges erők túlságosan nagyok, akkor ezek 
kilincshajtóművek által foghatók föl, 
vagy azokat a röpülőgép kezelője m egfe
lelően nagy áttételek útján győzheti le.

Szabadalmi igények.
1. Változtatható ívelésű hordfölület rö

pülőgépek számára, jellemezve a szi
lárd szárnyrósz egész hosszára, vagy  

i ennek egy részére kiterjedő, a szilárd 
szárnyrészhez elől és hátul csuklósán 
erősített csapószárnyak által, melyek

rudazat vagy másefféle útján egy
mással oly módon vannak összekötve, 
hogy mindkét csapószárny fölfelé  
vagy lefelé csappantható, oly célból, 
hogy a hordfölület ívelését tíz indí
táshoz, a röpüléshez és a leszálláshoz 
szükséges sebességeknek megfelelően 
állíthassuk be.

2. Az 1. igényben védett hordfölület fo- 
ganatosítási alakja, azáltal jellemezve, 
hogy a csapószárnyakat beállító eme
lők egymással kulissza vagy fogazás 
útján kapcsolódnak.

(1 rajzlap melléklettel.)

Pallas nyomda, Budapest.
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